
ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ
 (ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 18/2013(76))

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΙΘΑΝΩΝ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ 
ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΟ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ «SUPERSPORT FM»

Ημερομηνία Απόφασης:   22   Μαΐου, 2013  

Ενώπιον:  κ.κ.  Ανδρέα  Πετρίδη,  Εκτελεστικού  Προέδρου,  Αρτέμη  Αρτεμίου, 

Αντιπροέδρου,  Ανδρέα  Κωνσταντινίδη,  Χρυσαυγής  Αργυρού,  Τίτου  Κολώτα  και 

Σπυρούλας Χριστοδούλου, Μελών.

Η  κ.  Μαίρη  Κουτσελίνη,  Μέλος,  ειδοποιήθηκε  κανονικά  για  τη  συνεδρία  αλλά  δεν 

παρευρέθηκε λόγω επαγγελματικής υποχρέωσης.

ΑΠΟΦΑΣΗ

Στην παρούσα υπόθεση η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου εξετάζει  αυτεπάγγελτα τις 
από  μέρους  του  οργανισμού  πιθανές  παραβάσεις  του  άρθρου  26(1)(β) του  περί 
Ραδιοφωνικών  και  Τηλεοπτικών  Σταθμών  Νόμου  7(Ι)  του  1998,  (όπως   αυτός 
τροποποιήθηκε  μεταγενέστερα)  και  των  κανονισμών  21(1)  και  33(2)  των  περί 
Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

Το πιο πάνω άρθρο αναφέρει:

Άρθρο  26(1) Οι  εκπομπές  κάθε  αδειούχου  τηλεοπτικού  ή  ραδιοφωνικού  οργανισμού,  
πρέπει να διέπονται από τις αρχές 

(β) της ψηλής ποιότητας 

Οι πιο πάνω Κανονισμοί αναφέρουν:

21.-(1)                      Οι σταθμοί λαμβάνουν μέτρα, ώστε οι εκπομπές να 
ευρίσκονται στο ποιοτικό επίπεδο που επιβάλλει η κοινωνική αποστολή  
του ραδιοφώνου και της τηλεόρασης και η πολιτιστική ανάπτυξη της  
χώρας.

1



33 (2) Οι σταθμοί υποχρεούνται όπως σε αναφορές ή θέματα με κεντρικό αντικείμενο  
το  σεξ  και  ανάλογες  μεταδόσεις  τέτοιων  δραστηριοτήτων σε  ρεπορτάζ  που 
ενσωματώνεται σε δελτία ειδήσεων,  ενημερωτικές εκπομπές ή εκπομπές με ανθρώπινες  
δραματικές ιστορίες (reality  shows),  λαμβάνουν υπόψη την τοποθέτηση της εν λόγω  
εκπομπής  είτε  εντός  είτε  εκτός  οικογενειακής  ζώνης  και  κάμνουν  τις  αναγκαίες  
αναπροσαρμογές.

Ύστερα  από  σχετική  απόφαση,  η  Αρχή  Ραδιοτηλεόρασης  Κύπρου,  με  επιστολή  της 

ημερομηνίας 22.2.2013, έθεσε ενώπιον του οργανισμού τις διερευνώμενες παραβάσεις. 

Στην εν λόγω επιστολή αναφέρονται, μεταξύ άλλων και τα πιο κάτω:

Εάν επιθυμείτε να υποβάλετε οποιεσδήποτε εξηγήσεις και/ή παραστάσεις και/ή τις θέσεις  

σας  αναφορικά  με  την  ως  άνω  πιθανή  παράβαση,  καλείσθε  όπως  τις  υποβάλετε  

υποχρεωτικά  γραπτώς στην Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου, το αργότερο εντός σαράντα  

πέντε (45) ημερών, από τη λήψη της παρούσας επιστολής.

Σε περίπτωση που επιθυμείτε να επιθεωρήσετε, προς τον πιο πάνω σκοπό, το διοικητικό  

φάκελο  της  υπόθεσης,  παρακαλείστε  όπως ενημερώσετε  άμεσα την  Αρχή  και  εν  πάση  

περιπτώσει, εντός επτά (7) ημερών από την ημερομηνία λήψης της παρούσας επιστολής,  

για να καθοριστεί η ημερομηνία και η ώρα της επιθεώρησης. 

Εάν η Αρχή δεν λάβει οποιαδήποτε απάντηση μέσα στην καθορισμένη προθεσμία, δύναται  

να προχωρήσει στη λήψη απόφασης χωρίς την απάντησή σας.

H διερευνώμενες παραβάσεις που τέθηκαν υπόψη του οργανισμού εκτίθενται πιο κάτω 

στα υποστοιχεία 1-3:

1. Στις 5.2.2013 μεταξύ των ωρών 8:30 – 9:30, ο οργανισμός μετέδωσε πρόγραμμα 
που δεν διεπόταν από τις αρχές της υψηλής ποιότητας, κατά παράβαση του  άρθρου 
26(1)(β) του περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμου 7(Ι) του 1998, 
(όπως  αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα).

Συγκεκριμένα,  κατά  τη  διάρκεια  συνομιλίας  της  Δημοσιογράφου  του  εν  λόγω 
οργανισμού  στα  πλαίσια  του  προγράμματος  «Η  Κύπρος  Σήμερα»,  με  τον  υποψήφιο 
Πρόεδρο της Δημοκρατίας Κώστα Κυριάκου (Ούτοπο), προέκυψε ο εξής διάλογος:
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Κατερίνα Ηλιάδη: Λίγο αυτή τη νέα θρησκεία που θα είναι ερωτική, θέλετε να μας 

πείτε δυο-τρία πράγματα, οι βασικές της αρχές είναι;

Κώστας Κυριάκου (Ούτουπος): Ε βασικά είπαμε πριν, ο γάμος....

Κατερίνα Ηλιάδη: Ελεύθερος έρωτας, φαντάζομαι ε....

Κώστας Κυριάκου (Ούτουπος): Μόνο τα γαμήσια λέω....., καθεστώς ελεύθερου έρωτα, 

με  ένα  καθεστώς  μητριαρχίας,  επιλέγουν  οι  γυναίκες  να  κάνουν  παιδιά  με  τους  πιο 

ωραίους υγιείς....

Κατερίνα Ηλιάδη: ...μικρούς ή μεγάλους και ανήλικους και ενήλικες;

Κώστας  Κυριάκου  (Ούτουπος):  Ναι,  ναι,  ναι,  θα  κατεβάσω  το  όριο  ερωτικής 

ενηλικίωσης.

Κατερίνα Ηλιάδη: Κάτω των 18; Στα 16, στα 15;

Κώστας  Κυριάκου  (Ούτουπος):  Πολύ  πιο  κάτω....  ναι,  ναι  η  φύση  κάνει  τους 

ανθρώπους από τα 11 και τα 12, ίσως και από τα 10 ικανούς να.....

Κατερίνα Ηλιάδη: Αυτό είναι παιδοφιλία κύριε Κυριάκου...

Κώστας Κυριάκου (Ούτουπος): Παιδοφιλία... Κοιτάξτε, δεν είμαι εναντίον του έρωτα 

των παιδιών. Να ζητήσουμε και τη γνώμη των παιδιών, αν θέλουν να κάνουν έρωτα. Τα 

παιδιά θέλουν να αγαπήσουν όχι μόνο από τα 10 και τα 11 τους, αλλά πολύ-πολύ πιο 

νωρίς. 

Κατερίνα Ηλιάδη: Και κάτω των 10;

Κώστας Κυριάκου (Ούτουπος):  Και να παίξουν με τα πράματά τους, να ασχοληθούν 

με τα ερωτικά τους εργαλεία, όχι από τα 10 και τα 12, πολύ πιο νωρίς. 

Κατερίνα Ηλιάδη: Ευχαριστώ πάρα πολύ κύριε Κυριάκου. Καλημέρα.]

Κώστας Κυριάκου (Ούτουπος): Κι΄ εγώ ευχαριστώ Κατερίνα μου. 

Κατερίνα Ηλιάδη: Λοιπόν απολογούμαι στους ακροατές γι΄ αυτό που άκουσαν, αλλά 

επειδή  μιλάμε  αυτό  το  διάστημα  για  την  εφαρμογή  του  Συντάγματος,  καλό  είναι  οι 

νομικοί να μελετήσουν καλά το Σύνταγμα για τους υποψηφίους και διαμαρτύρομαι που η 

Δημοκρατία  με  υποχρεώνει  αυτό  το  διάστημα  να  κάνω  ότι  δεν  καταλαβαίνω  τι 

συμβαίνει.  Ακούσατε  τις  απόψεις  του  κ.  Κυριάκου-Ούτοπου  και  ελπίζω  να 

καταλαβαίνουμε όλοι αν πρέπει αυτός ο άνθρωπος να είναι υποψήφιος ή όχι. 
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2. Στις 5.2.2013 μεταξύ των ωρών 8:30 – 9:30, ο οργανισμός δεν έλαβε μέτρα ώστε η  
εκπομπή  του  να  ευρίσκεται  στο  ποιοτικό  επίπεδο  που  επιβάλλει  η  κοινωνική  
αποστολή  του  ραδιοφώνου  και  της  τηλεόρασης  και  η  πολιτιστική  ανάπτυξη  της  
χώρας, κατά  παράβαση  του   κανονισμού   21(1) των  περί  Ραδιοφωνικών  και 
Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000).

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1. 

3. Στις  5.2.2013  κατά  τη  διάρκεια  ενημερωτικού  προγράμματος  του  οργανισμού 
μεταξύ των ωρών 8:30 – 9:30,  έγιναν αναφορές με κεντρικό αντικείμενο το σεξ  
χωρίς να ληφθεί υπόψη η τοποθέτηση της εν λόγω εκπομπής είτε εντός είτε εκτός  
της οικογενειακής ζώνης και χωρίς να γίνουν οι αναγκαίες αναπροσαρμογές, κατά 
παράβαση  του   κανονισμού   33(2) των  περί  Ραδιοφωνικών  και  Τηλεοπτικών 
Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000).

Ισχύουν τα γεγονότα του υποστοιχείου 1.

Ο οργανισμός με επιστολή του δικηγόρου του κ. Ανδρέα Χάσικου, η οποία λήφθηκε στις 

17.4.2013 από την Αρχή, υπέβαλε τις θέσεις και/ή απόψεις του σε σχέση με την εν λόγω 

υπόθεση. (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α’).

Έχουμε μελετήσει με μεγάλη προσοχή όλα τα ενώπιόν μας στοιχεία και περιστατικά και 

κατόπιν προσεκτικής παρακολούθησης του ψηφιακού δίσκου με το σχετικό πρόγραμμα 

κρίνουμε ότι:

Στις 5.2.2013 μεταξύ των ωρών 8:30 – 9:30, ο οργανισμός μετέδωσε πρόγραμμα που δεν 
διεπόταν από τις αρχές της υψηλής ποιότητας, κατά παράβαση του  άρθρου 26(1)(β) του 
περί  Ραδιοφωνικών  και  Τηλεοπτικών  Σταθμών  Νόμου  7(Ι)  του  1998,  (όπως   αυτός 
τροποποιήθηκε μεταγενέστερα).

Στις  5.2.2013 μεταξύ των ωρών 8:30 – 9:30,  ο  οργανισμός δεν  έλαβε  μέτρα  ώστε  η  
εκπομπή του να ευρίσκεται στο ποιοτικό επίπεδο που επιβάλλει η κοινωνική αποστολή του  
ραδιοφώνου και της τηλεόρασης και η πολιτιστική ανάπτυξη της χώρας, κατά παράβαση 
του  κανονισμού  21(1) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών 
του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000).
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Στις  5.2.2013 κατά τη διάρκεια ενημερωτικού προγράμματος  του οργανισμού μεταξύ 
των ωρών 8:30 – 9:30, έγιναν αναφορές με κεντρικό αντικείμενο το σεξ χωρίς να ληφθεί  
υπόψη η τοποθέτηση της εν λόγω εκπομπής είτε εντός είτε εκτός της οικογενειακής ζώνης  
και  χωρίς  να  γίνουν οι  αναγκαίες  αναπροσαρμογές, κατά παράβαση του  κανονισμού 
33(2) των περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 
10/2000).

Η Αρχή απορρίπτει τον ισχυρισμό του οργανισμού ότι ο Κώστας Κυριάκου έκανε την 

επίμαχη αναφορά μόνος του και χωρίς να προκληθεί. Μπορεί μεν η δημοσιογράφος να 

τον διέκοψε σχετικά νωρίς και πράγματι να προχώρησε και σε σχόλιο-απολογία στους 

ακροατές,  όπως  εξάλλου  καταγράφεται  και  στον  Πίνακα  ημερομ.  20.2.13,  ωστόσο 

συγκεκριμένη  ερώτηση/σχόλιο  της  δημοσιογράφου  (...μικρούς     ή  μεγάλους  και 

ανήλικους και ενήλικες;), αποτέλεσε την κύρια πρόκληση για να προχωρήσει ο Κώστας 

Κυριάκου στις υπόλοιπες επίμαχες αναφορές. Εάν η δημοσιογράφος δεν προχωρούσε 

στη συγκεκριμένη ερώτηση/σχόλιο, ενδεχομένως ο Κώστας Κυριάκου να μην έθιγε καν 

το θέμα. Ορθά η δημοσιογράφος συνομίλησε με τον συγκεκριμένο υποψήφιο Πρόεδρο 

σεβόμενη τον περί Ραδιοφωνικών και Τηλεοπτικών Σταθμών Νόμο 7(Ι) του 1998, (όπως 

αυτός  τροποποιήθηκε  μεταγενέστερα)  και  τους  περί  Ραδιοφωνικών  και  Τηλεοπτικών 

Σταθμών Κανονισμούς του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

Εφόσον  για  αντικειμενικούς  λόγους,  δεν  μπορούσε  να  αποφύγει  τον  οποιοδήποτε 

διάλογο  μαζί  του,  όφειλε  να  αποφύγει  να  αναδείξει  με  τον  οποιοδήποτε  τρόπο  τις 

επικίνδυνες  θέσεις  του  εκ  του  ραδιοφώνου,  για  τις  οποίες  είναι  προφανές  ότι  ήταν 

ενήμερη εκ των προτέρων. Για το λόγο αυτό, η δημοσιογράφος είχε την υποχρέωση να 

προχωρήσει σε αναγκαίες αναπροσαρμογές (π.χ. μη προκαλώντας τον) και να διαφυλάξει 

ότι τέτοιου είδους αναφορές, με κεντρικό αντικείμενο το σεξ δεν θα μεταδίδονταν εκ του 

ραδιοφώνου, ιδιαίτερα από τη στιγμή που αφορούσε σε ενημερωτικό πρόγραμμα που 

μεταδίδετο εντός της οικογενειακής ζώνης. 
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Εξάλλου,  η συνολική διάρκεια της συνομιλίας ήταν 8 περίπου λεπτά.  Στα πρώτα έξι 

λεπτά  της  συνομιλίας,   η  δημοσιογράφος  απευθύνει  προς  τον  υποψήφιο  Πρόεδρο, 

ερωτήσεις  σε  σχέση με  την  επιτυχία  του  ή  όχι  στις  επικείμενες  εκλογές,  καθώς  και 

ερωτήσεις σε σχέση με το Κυπριακό, την οικονομία, το Μνημόνιο κ.ο.κ. 

Στα  τελευταία  δύο  λεπτά  της  συνομιλίας,  προκύπτει  ο  επίμαχος  διάλογος  όπως 

αναφέρεται  στον  Πίνακα  ημερομ.  20.2.13.  Είναι  προφανές,  ότι  πολύ  εύκολα  θα 

μπορούσε να αποφευχθεί, χωρίς να ανησυχεί ο οργανισμός ότι δεν έκανε το καθήκον του 

στα πλαίσια της ίσης μεταχείρισης όλων των υποψήφιων προέδρων της Δημοκρατίας, 

ενώ παράλληλα, θα διαφύλατε την ποιότητα του προγράμματος του έχοντας υπόψη ότι 

το πρόγραμμα μεταδιδόταν εντός της οικογενειακής ζώνης. 

Η  προστασία  των  ανηλίκων  αποτελεί  πρωταρχική  μέριμνα  όλων  σήμερα.  Τόσο  η 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή όσο και το Συμβούλιο της Ευρώπης προωθούν ψηφίσματα, οδηγίες 

και αποφάσεις με στόχο να προστατεύσουν τα παιδιά.

Στην  Κυπριακή  νομοθεσία,  ο  νομοθέτης  θέλοντας  να  προστατεύσει  τα  παιδιά  από 

προγράμματα μη κατάλληλα προς παρακολούθηση, ήτοι  προγράμματα που περιέχουν 

σκηνές βίας, ερωτικές σκηνές,  λεκτικό υλικό ή θεματολόγιο ακατάλληλο για ανηλίκους, 

θέτει  περιορισμούς  ως  προς  το  περιεχόμενο  των  προγραμμάτων  που  μπορούν  να 

μεταδίδονται από τους οργανισμούς και ορίζει για αυτούς συγκεκριμένες υποχρεώσεις. 

Η είσοδος του ραδιοφώνου στην κοινωνία, επιβάλλει σεβασμό και συμμόρφωση προς 

τους τρόπους και κανόνες συμπεριφοράς μιας οικογένειας, από τις 5:30 το πρωί μέχρι τις 

9:00 ή 10:00 το βράδυ, που ορίζεται σαν οικογενειακή ζώνη. Στη διάρκεια αυτής της 

περιόδου, το περιεχόμενο κάθε εκπομπής επιβάλλεται να είναι κατάλληλο για όλη την 

οικογένεια και ιδιαίτερα για τους ανήλικους. Η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου δίδει 

ιδιαίτερη έμφαση στα πιο πάνω θέματα και στην τήρηση των προνοιών της νομοθεσίας.
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Η  Αρχή  απορρίπτει  τον  ισχυρισμό  του  οργανισμού  ότι  ο  επίδικος  διάλογος  δεν 
παραβιάζει  κανένα κανονισμό ποιότητας  προγράμματος.  Το επίδικο πρόγραμμα είναι 
υποβαθμισμένο  ποιοτικά  όσον  αφορά  το  περιεχόμενο  των  διαλόγων  του  οι  οποίοι 
μεταδόθηκαν εντός της  οικογενειακής ζώνης και  οι  οποίοι  εύκολα θα μπορούσαν να 
αποφευχθούν. 

Εξάλλου, σύμφωνα με την έρευνα που διεξήχθη από την εταιρία RAI CONSULTANTS 

για λογαριασμό της Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου σχετικά με τα κριτήρια ποιότητας 

στο κυπριακό ραδιοτηλεοπτικό πεδίο, η κακή ποιότητα φαίνεται μεταξύ άλλων και από1:

 Τη χρήση ανάρμοστης γλώσσας

 Τον κακό προγραμματισμό στις ώρες προβολής

Η κοινή αντίληψη αλλά και η αντίληψη ειδικών για το πού αναφέρεται η ποιότητα, όπως 

έχει αποτυπωθεί στην προαναφερθείσα έρευνα συνάδει με την αντίληψη της Αρχής αλλά 

και το πνεύμα του Νομοθέτη, ο οποίος δεν περιορίζει την ποιότητα σε συγκεκριμένους 

τομείς. 

Ενόψει  των  ανωτέρω  η  Αρχή  κρίνει  και  αποφασίζει  ότι  υπάρχουν  παραβάσεις  του 

άρθρου 26(1)(β) (υποστοιχείο  1)  του περί  Ραδιοφωνικών και  Τηλεοπτικών Σταθμών 

Νόμου 7(Ι) του 1998, (όπως  αυτός τροποποιήθηκε μεταγενέστερα) και των κανονισμών 

21(1)  (υποστοιχείο  2)  και  33(2)  (υποστοιχείο  3) των  περί  Ραδιοφωνικών  και 

Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000).

Η Αρχή, σύμφωνα με τις πρόνοιες του  άρθρου 3(2)(ζ), έχει δώσει στον οργανισμό το 

δικαίωμα να ακουσθεί και μπορεί να προχωρήσει στην επιβολή των, κατά την κρίση της, 

επιβαλλόμενων κυρώσεων.

1 Έρευνα RAI CONSULTANTS για τα κριτήρια ποιότητας στο ραδιοτηλεοπτικό πεδίο (σελ. 132-133)
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Παρά  ταύτα  και  υπό  το  φως  των  περιστάσεων  της  υποθέσεως,  η  Αρχή  δίνει  στον 

οργανισμό  την  ευκαιρία  να  ακουσθεί  και  μετά  τη  διαπίστωση των  παραβάσεων  για 

σκοπούς επιβολής κυρώσεων.

Η Αρχή καλεί τον οργανισμό, εάν επιθυμεί, όπως υποβάλει τις απόψεις του εγγράφως για 

σκοπούς  επιβολής  κύρωσης  μέσα  σε  δεκατέσσερις  (14)  μέρες  από  την  λήψη  της 

παρούσας. Σε περίπτωση που δεν ληφθεί απάντηση μέσα στην πιο πάνω προθεσμία, η 

Αρχή θα προχωρήσει στην επιβολή κυρώσεων.
  

                                                                                       (Α. ΠΕΤΡΙΔΗΣ)
                                                                       Εκτελεστικός Πρόεδρος

                     Αρχής Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου
Χ.Π.

ΑΡΧΗ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ ΚΥΠΡΟΥ
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 (ΥΠΟΘΕΣΗ ΑΡ. 18/2013(76))

ΑΥΤΕΠΑΓΓΕΛΤΗ ΔΙΕΡΕΥΝΗΣΗ ΠΙΘΑΝΩΝ ΠΑΡΑΒΑΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ 
ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΟ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ «SUPERSPORT FM»

Ημερομηνία Απόφασης: 17 Ιουλίου, 2013

Ενώπιον:  κ.κ.  Ανδρέα  Πετρίδη,  Εκτελεστικού  Προέδρου,  Αρτέμη  Αρτεμίου, 

Αντιπροέδρου,  Μαίρης  Κουτσελίνη,  Ανδρέα  Κωνσταντινίδη,  Χρυσαυγής  Αργυρού, 

Τίτου Κολώτα και Σπυρούλας Χριστοδούλου, Μελών.

ΑΠΟΦΑΣΗ

Στις  22 Μαίου 2013, η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου αποφάσισε ότι στην παρούσα 
υπόθεση  υπάρχουν  παραβάσεις  του  άρθρου  26(1)(β) του  περί  Ραδιοφωνικών  και 
Τηλεοπτικών  Σταθμών  Νόμου  7(Ι)  του  1998,  (όπως   αυτός  τροποποιήθηκε 
μεταγενέστερα)  και  των  κανονισμών  21(1)  και  33(2)  των  περί  Ραδιοφωνικών  και 
Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000). 

Το πιο πάνω άρθρο αναφέρει:

Άρθρο  26(1) Οι  εκπομπές  κάθε  αδειούχου  τηλεοπτικού  ή  ραδιοφωνικού  οργανισμού,  
πρέπει να διέπονται από τις αρχές 

(β) της ψηλής ποιότητας 

Οι πιο πάνω Κανονισμοί αναφέρουν:

21.-(1)                      Οι σταθμοί λαμβάνουν μέτρα, ώστε οι εκπομπές να 
ευρίσκονται στο ποιοτικό επίπεδο που επιβάλλει η κοινωνική αποστολή  
του ραδιοφώνου και της τηλεόρασης και η πολιτιστική ανάπτυξη της  
χώρας.
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33 (2) Οι σταθμοί υποχρεούνται όπως σε αναφορές ή θέματα με κεντρικό αντικείμενο  
το  σεξ  και  ανάλογες  μεταδόσεις  τέτοιων  δραστηριοτήτων σε  ρεπορτάζ  που 
ενσωματώνεται σε δελτία ειδήσεων,  ενημερωτικές εκπομπές ή εκπομπές με ανθρώπινες  
δραματικές ιστορίες (reality  shows),  λαμβάνουν υπόψη την τοποθέτηση της εν λόγω  
εκπομπής  είτε  εντός  είτε  εκτός  οικογενειακής  ζώνης  και  κάμνουν  τις  αναγκαίες  
αναπροσαρμογές.

Η Αρχή, σύμφωνα με τις πρόνοιες του άρθρου 3(2)(ζ), είχε δώσει στον οργανισμό το 

δικαίωμα να ακουσθεί και μπορούσε να προχωρήσει στην επιβολή των, κατά την κρίση 

της, επιβαλλομένων κυρώσεων.

Παρά ταύτα  και  υπό το  φως  των περιστάσεων  της  υποθέσεως,  η  Αρχή  έδωσε  στον 

οργανισμό  την  ευκαιρία  να  ακουσθεί  και  μετά  τη  διαπίστωση των  παραβάσεων  για 

σκοπούς επιβολής κυρώσεων.

Η Αρχή  με επιστολή της ημερομ.  17.6.2013 κάλεσε τον οργανισμό, εάν επιθυμεί, να 

υποβάλει  τις  απόψεις  του  εγγράφως  για  σκοπούς  επιβολής  κυρώσεων  μέσα  σε 

δεκατέσσερις  (14)  μέρες  από  την  λήψη  της  επιστολής.  Τονίστηκε  επίσης  ότι  σε 

περίπτωση που δεν ληφθεί οποιαδήποτε απάντηση μέσα στην πιο πάνω προθεσμία, η 

Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου θα προχωρήσει στην επιβολή κυρώσεων.

Ο οργανισμός, δεν ανταποκρίθηκε με κανένα τρόπο στην πιο πάνω επιστολή της Αρχής. 

Η  προστασία  των  ανηλίκων  αποτελεί  πρωταρχική  μέριμνα  όλων  σήμερα.  Τόσο  η 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή όσο και το Συμβούλιο της Ευρώπης προωθούν ψηφίσματα, οδηγίες 

και αποφάσεις με στόχο να προστατεύσουν τα παιδιά.

Στην  Κυπριακή  νομοθεσία,  ο  νομοθέτης  θέλοντας  να  προστατεύσει  τα  παιδιά  από 

προγράμματα μη κατάλληλα προς παρακολούθηση, ήτοι  προγράμματα που περιέχουν 

σκηνές βίας, ερωτικές σκηνές,  λεκτικό υλικό ή θεματολόγιο ακατάλληλο για ανηλίκους, 

θέτει  περιορισμούς  ως  προς  το  περιεχόμενο  των  προγραμμάτων  που  μπορούν  να 

μεταδίδονται από τους οργανισμούς και ορίζει για αυτούς συγκεκριμένες υποχρεώσεις. 
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Η είσοδος του ραδιοφώνου στην κοινωνία, επιβάλλει σεβασμό και συμμόρφωση προς 

τους τρόπους και κανόνες συμπεριφοράς μιας οικογένειας, από τις 5:30 το πρωί μέχρι τις 

9:00 ή 10:00 το βράδυ, που ορίζεται σαν οικογενειακή ζώνη. Στη διάρκεια αυτής της 

περιόδου, το περιεχόμενο κάθε εκπομπής επιβάλλεται να είναι κατάλληλο για όλη την 

οικογένεια και ιδιαίτερα για τους ανήλικους. Η Αρχή Ραδιοτηλεόρασης Κύπρου δίδει 

ιδιαίτερη έμφαση στα πιο πάνω θέματα και στην τήρηση των προνοιών της νομοθεσίας.

Το επίδικο πρόγραμμα είναι υποβαθμισμένο ποιοτικά όσον αφορά στο περιεχόμενο των 

διαλόγων του.  Κατ’ επέκταση ένα ποιοτικά υποβαθμισμένο πρόγραμμα δεν μπορεί να 

ευρίσκεται στο επίπεδο εκείνο που επιβάλλει η κοινωνική αποστολή του ραδιοφώνου και 

η πολιτιστική ανάπτυξη της χώρας.

Εν  όψει  των  ανωτέρω,  η  Αρχή  Ραδιοτηλεόρασης  Κύπρου,  κατόπιν  προσεκτικής 

παρακολούθησης του εν λόγω προγράμματος και αφού έλαβε σοβαρά υπόψη της όλα τα 

ενώπιον  της  στοιχεία,  συμπεριλαμβανομένης  και  της  σοβαρότητας  των  πιο  πάνω 

παραβάσεων,  όπως  επίσης  και  την  όλη  συμπεριφορά  του  οργανισμού  ως  προς  τη 

διάπραξη  παρόμοιας  φύσεως  παραβάσεων,  αποφασίζει  να  επιβάλει  στον  οργανισμό, 

κυρώσεις ως ακολούθως:

• Για την παράβαση του κανονισμού 21(1) (υποστοιχείο 2) των περί Ραδιοφωνικών 

και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000),  που έγινε 

στις 5/2/2013 το διοικητικό πρόστιμο των  €1000.

• Για την παράβαση του κανονισμού 33(2) (υποστοιχείο 3) των περί Ραδιοφωνικών 

και Τηλεοπτικών Σταθμών Κανονισμών του 2000 (Κ.Δ.Π. 10/2000),  που έγινε 

στις 5/2/2013 το διοικητικό πρόστιμο των  €1000.

Για την παράβαση του άρθρου  26(1)(β)  (υποστοιχείο 1)  του περί Ραδιοφωνικών και 

Τηλεοπτικών  Σταθμών  Νόμου  7(Ι)  του  1998,  (όπως   αυτός  τροποποιήθηκε 

11



μεταγενέστερα),  που έγινε στις 5/2/2013 δεν επιβάλλεται οποιαδήποτε κύρωση, λόγω 

ομοιότητας γεγονότων με το υποστοιχείο 2.

Ο  οργανισμός  καλείται  να  εμβάσει  προς  την  Αρχή  Ραδιοτηλεόρασης  Κύπρου  το 

συνολικό διοικητικό πρόστιμο των €2.000 που του έχει επιβληθεί μέσα σε τριάντα (30) 

μέρες από την κοινοποίηση σ’ αυτόν της παρούσας απόφασης.  

                          
  

             (Α. ΠΕΤΡΙΔΗΣ)
                 Εκτελεστικός Πρόεδρος

                     Αρχής  Ραδιοτηλεόρασης  Κύπρου
Χ.Π.
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